

中共黑龙江省委机关报

2020年10月28日 星期三

庚子年九月十二

第24185期 今日12版

新闻热线:0451-84652148



黑龙江日报
客户端

龙头新闻
客户端

龙江森工集团

四抛橄榄枝 精诚揽人才

□本报记者 马一梅 李健

在招才引才的道路上,改革挂牌两年多的龙江森工集团可谓是“诚意满满”:第4轮公开招聘日前落下帷幕,至此,从去年6月开始的招聘活动圆满收官。在7000余份应聘简历中,龙江森工集团从品行、学识、能力、经验、岗位要求匹配度等方面对应聘者进行严格全面的考察审核,最终选拔出113名优秀人才充实到队伍中。

通过4轮招聘,集团人才结构发生改变:年龄结构——原有干部平均年龄46周岁,公开招聘后降为37周岁;学历结构——社会化招聘人员研究生以上学历占比高达92%。最美丰收季,龙江森工收获了年轻高知人才,为这个历史悠久而又重新出发的集团带来了活力。

招才引才的“破”与“立”——打造“双通道”实现人尽其才

“在森工工作了十几年,不敢想有一天能从基层林业局到总部工作,我一定加倍努力,为集团快发展尽一份力。”成功入职集团总部社会事务部的刘书呈干劲十足。

目前,森工改革取得了历史性突破,被定位为大型国有生态公益性企业,赋予生态建设、产业发展、林业投资三项功

打通内外“双通道”,科学定薪酬

干部平均年龄由46周岁降为37周岁

社会化招聘人员研究生以上学历92%

能。“改革发展中的森工对人才的渴求比以往任何时期都强烈,招贤纳士的决心比以往任何时期都坚定。吸收和用好专业型技术人才、复合型管理人才是推动森工事业向前发展的核心动力。”龙江森工集团党委书记、董事长张旭东说。

为真正求得人才,集团打通对内对外“双通道”,采用社会化招聘与内部选拔任用相结合的模式。本次面向社会公开选拔中层管理岗位过程中,符合岗位要求的一些集团在职干部纷纷报名参加,最终7名有森工经验的干部走上集团总部部门副职岗位。他们当中2人具有博士学历,2人具有硕士学历,其余3人为本科学历。

博士孙红阳就是其中一员,他凭借实力成功应聘了总部生态建设部副部长。“集团提供了一个公平的竞争平台,让想干事、能干事的人走到适合自己的岗位。”孙红阳对记者说。

社会揽才的“果”与“因”——优选管理人才锻炼国有企业钢筋铁骨

面对全面转企全新定位,如何让国有资产有效保值增值,龙江森工集团迫切需要一大批层次高、创新能力强的优秀人才。

术业有专攻,专业的人做专业的事。

第4轮公开招聘中,黑龙江森工投资集团有限公司总经理和副总经理的三个职位

均为引人注目。“这三个职位面试时,集团党委成员参加,还聘请了相关专家,重视程度可见一斑。”该公司董事长王炼介绍说,招聘条件可以称得上苛刻,前几轮都

没找到合适人选,第4轮终于如愿。

公司目前有21名员工,基本都是通过4轮公开招聘选用的,队伍年轻有活力。员工入职后,公司通过集中学习、交流及培训,分阶

三季度环比增长30.83%

全省地方国营营业收入增速转正

本报讯(刘光东 记者桑蕾)记者从省国资委获悉,虽然突如其来的新冠肺炎疫情对企业生产经营带来巨大冲击,但全省地方国企积极推进常态化疫情防控下复工复产和恢复生产经营,三季度营业收入较二季度环比增长30.83%,增速整体实现由负转正,特别是省市两级企业同比均实现增长,建投集团、交投集团、农投集团、航运集团、外贸集团、龙睿公司等6户企业营业收入还实现了两位数以上的增长。

一季度全省地方国企各项经济指

标大幅下滑,经济效益出现前所未有的巨额亏损,许多企业面临着生死存亡的危机。二季度,我省采取措施,千方百计稳定市场。三季度全省地方国企在巩固上半年企稳态势基础上继续上行。建投集团抢抓施工黄金期,工程建设项目增效36亿元。交投集团俄运通商贸板块平台过货量突破140万吨,增收11亿元。农投集团贸易粮经增加31万吨,增收13亿元。外贸集团抓住契机扩大肉类产品经营,经营规模实现翻番。13个市(地)中,齐齐哈尔、佳木斯、大庆、双鸭山、鹤岗、黑河、绥化、大兴安岭8个市(地)企业同比实现增收,哈尔滨市企业同比基本持平。

目前,全省地方国企落实提质增效各项措施,经济效益逐月改善,自5月份开始已连续5个月增亏,有望在10月份实现整体扭亏为盈。省国资委出资企业累计实现利润8.06亿元,较上半年增盈6.98亿元。市(地)企业虽整体亏损额度还较大,但大庆、牡丹江、佳木斯等3市企业实现整体盈利。

□张睿格 本报记者 刘柏森

资投哪里最靠谱?钱投哪里最生钱?前不久,由《求是》杂志社旗下《小康》主导的“2020中国综合投资热力百佳县市”榜给出了答案。安达市成为我省唯一入榜县(市),位列榜单第61位。

区位和资源得天独厚

“我们之所以选在安达投资设厂,区位优势是考虑的重要原因之一。交通便利、配套齐全、原材料和人才储备丰富,化工产业已实现集群发展。”黑龙江氯元材料研发有限公司董事长郑德生还特别强调,“安达有黑龙江省第一批通过规划环评的化工类园区。”

80后的郑德生是福建省莆田人。“我们生产的这两个产品可以说是填补了黑龙江省乃至东北三省的空白。”郑德生说,让他信心满怀的除了企业的实力外,更来自于外部环境的强力支撑。

在资源方面,安达地下石油和天然气储量丰富;在政策方面,安达是全省唯一县级“油头化尾”项目承载区,有国家备案的经过规划环评的省级重点化工园区;在科技和人才方面,安达与石油和化工工业联合会及专委会、石油和化学工业规划院、知名高校、科研院所建立了长期稳定的合作关系,组建了“服务、技术、企业”三大联盟;在产业配套方面,安达有产值超百亿的化工产业集群,化工企业目前已达75家……

除了石化资源,安达市还有丰富的土地、动植物和温泉等资源。其境内草原面积达272万亩,奶牛存栏量一直在全国领先。结合这样资源禀赋,安达确立了以新材料石油化工和全产业链有机乳业2个产业为主导,以多元化生物医药、可再生能源和全域旅游3个产业为重点,以机械电子、绿色食品等多个产业为支撑的“2+3+N”产业发展格局。

营商环境高地崛起

为进一步打造优良的营商环境,今年4月末,安达出台了《安达市产业项目“拿地即开工”审批实施方案(试行)》,审批模式由串联改为并联,以往企业自行办理4个大环节25个小环节被合并为“一窗受理一个文件”和“取得行政许可”两个主要环节。随后,又相继出台了几个政策,对企业注册和项目的洽谈、论证、上会及立项、手续办理、开工建设、验收等各个阶段的负责部门、办理流程和评价问责机制均作出明确规定。

为及时解决企业开办和经营中遇到的问题,今年3月开始,安达市把每周四定为“企业服务日”,市政府主要领导每月来一次、分管市级领导每半个月来一次、相关职能部门每周参会,与企业面对面交流,有针对性地帮助企业解决建设和生产过程中遇到的实际问题。截至目前,共举办“企业服务日”活动38次,为企业解决实际问题400余件。

安达市还选派347名处、科级干部做“驻企服务员”为企业提供一对一的“亲情式”服务。去年年末,该市又招录了20名应届大学毕业生到大型投产企业做“首席服务员”。

今日看点

民生聚焦

老旧小区改造
要“面子”也得要“里子”

作为我省唯一入选“2020中国综合投资热力百佳县市”

深耕筑梦土壤
投资热度渐显

43亿元财政涉农资金为脱贫攻坚收官提供保障

本报讯(刘鹏 记者董新英)2020年,全省20个贫困县整合使用财政涉农资金近43亿元,重点用于农业生产发展和农村基础设施建设等525个项目,累计带动18.5万户贫困户增收,有效支持了抗疫、克服洪涝地质灾害、助力贫困户恢复生产、巩固脱贫攻坚成效等,有力保证了整合资金效益最大化,为打赢脱贫攻坚收官战提供了资金保障。

我省优先将农业特色产业发展、贫困村提升工程等巩固脱贫成果的项目调整进入项目库,今年在库项目达3053个,资金规模94.84亿元,已实施项目

1874个,资金规模59.08亿元,建成了一批经济效益好、带动能力强、可持续发展的扶贫产业项目。

桦南县越冬棚室韭菜项目投入涉农整合资金1543万元,流转土地17.7公顷,建设越冬韭菜大棚118栋;去年冬季一期大棚韭菜上市销售,实现收益30余万元,带动贫困户15户25人,年人均增收1200元;吸纳25名贫困户到基地务工,年人均增收4000余元。同江市投入涉农整合资金3186万元,大力发展寒地

51名贫困户实现本地就近就业,年人均收入5000元以上;开展“贫困户认领樱桃树”活动,三村68户贫困户每户认领2棵樱桃树,年可增收400元,通过项目收益实现村集体累计收入124万余元。富裕县累计投入涉农整合资金2708万元,建成龙安桥镇小河东村芦苇产业园,发展芦苇编织扶贫产业项目,辐射带动426户贫困户脱贫致富,年均收入增加3000元。

为确保整合资金精准使用和扶贫资产保值增值,我省出台了《关于做好2020年贫困县涉农资金整合试点工作

的通知》《关于加强扶贫资产管理工作的指导意见》,明确资金使用要求,强化资金绩效管理,要求各地对脱贫攻坚以来扶贫资金形成的资产摸清底数,科学确定产权归属,实施分类管理,建立底数清楚、产权明晰、责任明确、管理规范、运营良好、效益持续的扶贫资产管理长效机制。

2016年以来,全省20个贫困县累计整合各类财政涉农资金209.4亿元,对促进贫困群众稳定增收、改善贫困地区生产基础设施条件、壮大村集体经济发挥了重要作用。

回眸“十三五”奋进黑龙江

潜心考古 解读黑龙江流域文明史

□本报记者 董云平

10月末,渐入寒冷的季节。小南山遗址、金上京遗址、九间遗址等重点考古研究工作,正在紧张进行中;金上京会宁府国家考古遗址公园建设正在有序推进中;金上京遗址申遗工作也已启动……

文物,承载着历史记忆。

“十三五”期间,我省认真贯彻国家“保护为主、抢救第一、合理利用、加强管理”的文物工作方针,努力做好大遗址保护工作。在完成配合基本建设考古发掘的同时,进一步强化课题意识和文物保护意识,主动性考古发掘和研究有序开展。

过去的五年里,抢抓机遇,科学谋划,注重多学科合作,加强科技手段运用,不断提升保护意识和展示意识,使我省考古工作取得新的进展和突破,在田野考古调查与发掘、文物保护、对外学术交流与协作、科学研究、学科体系建设等方面取得了丰硕成果。

遍及全省各地的20余处遗址的科学发掘工作,为构建黑龙江区域考古学文化序列,加强文化遗产保护,提供了丰富的考古学资料和依据。

大兴安岭北山洞遗址的发掘,填补了大兴安岭文化编年体系;洪河遗址发掘,表明在新石器晚期嫩江中游的社会发展程度与中华文明中心区同



图片由省文物考古研究所提供

我为龙江“十四五”
规划编制建言献策
扫描二维码进行留言

东北虎猎杀黑熊
多个罕见画面入镜

今日生活报

哈尔滨市光明街8号居民反映
停水一个月 原因一直没找到
物业:可能是老管道无法承受水压 也可能
是供热与供水管冲突

老年日报

年轻人不知重阳节 养老院子女探望少
被忽视的老年节